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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2024/25:270 Ett hållbart och lönsamt skogsbruk

Lönsamheten för Sveriges skogsägare har länge varit dålig. En statlig utredning 
har visat att mellan 2011 och 2017 var skogsbruket den bransch där flest 
enskilda firmor gick med underskott, hela 60 procent, och färst gick med 
överskott, endast 20 procent. För tillfället är virkespriserna höga och 
lönsamheten för landets skogsägare bättre än på länge, men tillfälliga 
prisökningar är ingen lösning på strukturella problem.

Samtidigt som dagens skogsbruk har visat sig olönsamt för den enskilda 
skogsägaren dras det med stora hållbarhetsproblem. Det är en av 
huvudorsakerna till att antalet rödlistade arter ökar. I dag finns det bara några få 
procent naturskog kvar i Sverige, och trots det fortsätter dessa skogar att 
avverkas i rask takt. Enligt en studie som gjorts huggs dessa skogar i en takt av 
cirka 1,4 procent per år, och fortsätter detta riskerar de att vara helt borta om 50 
år. Dessutom har måttligare avverkning och ändrade bruksformer pekats ut som 
nyckelfaktorer för att öka skogens klimatnytta.

Många skogsägare upplever att de tvingas till att kalavverka sina skogar då det 
inte erbjuds några alternativ. Samtidigt har regeringen skurit ned på anslagen 
till skydd av värdefull natur, vilket har gjort det ännu svårare för skogsägare att 
få ersättning för skyddsvärda skogar som de inte tillåts avverka. Det behövs 
alternativ till dagens skogsbruk, alternativ som gör det möjligt för Sveriges 
skogsbrukare att sköta sin skog långsiktigt, hållbart och lönsamt. 

Med anledning av detta vill jag fråga landsbygdsminister Peter Kullgren: 

 

1. Vad gör ministern och regeringen för att dagens unga och framtida 
generationer ska vilja investera i ett hållbart skogsbruk? 

2. Vilka åtgärder tänker ministern vidta för att det ska finnas fler alternativ 
för skogsägare att tjäna pengar på sin skog än att kalavverka skogen? 

3. Hur avser ministern att agera i närtid för att Sveriges ur- och naturskog 
inte ska avverkas? 

4. Vilka åtgärder tänker statsrådet och regeringen vidta för att öka skogens 
kolsänka? 

5. Vad avser ministern att göra för att öka lönsamheten för de skogsägare 
som medverkar till att bevara biologisk mångfald och hotade arter? 
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………………………………………

Katarina Luhr (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


